



2023年10月

星期三

农历癸卯年八月廿七

11

数字报: http://zjfzb.zjol.com.cn

新闻热线:0571-85310548 13857101115 | 国内统一刊号:CN33-0118 邮发代号:31-25 | 邮箱:zjfzb@126.com | 第6848期 今日12版 | 平安浙江网:www.pazjw.gov.cn

浙江11个市，“满堂红”！

本报记者 李洁

本报讯 市域社会治理是国家治理在市域范围的具体实施、是国家治理的重要基石。2019年以来,经党中央批准,中央政法委着力推进市域社会治理现代化,组织开展全国市域社会治理现代化试点工作,推动各地逐步提升市域社会治理能力

水平,解决好影响社会安定、人民安宁的突出问题。

今年是全国市域社会治理现代化试点开展的第4年,也是首期市域社会治理现代化的验收之年。日前,中央政法委确定229个地市为“全国市域社会治理现代化试点合格城市”,高质量实现了“满堂红”目标。浙江,也是全国仅有的两个“满堂红”省份之一。此外,杭州市《全量掌握 全域

智导 全程引导 健全特大城市网络舆情风

险防控体系》、湖州市《推进“一站式”矛调中心规范化建设 全面精准防范社会矛盾风险》、嘉兴市《持续深化数字赋能 助力市域矛盾防范化解》等3个经验,被确定为“全国市域社会治理现代化试点优秀创新经验”,浙江为“优秀创新经验”数最多的省份之一。

148名缅北涉诈犯罪嫌疑人昨晚被押解至浙

本报记者 陈佳妮 文

本报记者 陈骞 摄

通讯员 陈谊 郑小婷

近日,经云南公安机关积极与缅甸相关地方执法部门开展边境警务合作,497名缅北涉诈犯罪嫌疑人成功移交中方。其中148名涉诈犯罪嫌疑人,由浙江公安机关押回。

记者直击

10月10日晚上9点26分,从昆明南站发车的G1376高铁,经过近11小时的行驶,驶入义乌火车站。站内的一条横幅格外引人注意:浙江公安押解电信诈骗犯罪嫌疑人工作组顺利凯旋。

站台上,荷枪实弹的特警严阵以待。G1376高铁中的4个车厢,即4号—7号车厢,陆续下来由民警左右“夹”着的乘客——正是148名由缅甸果敢相关地方执法部门向中方移交的中国籍电信网络诈骗犯罪嫌疑人。

“这是近年来我省规模最大的一次跨境押解行动。”浙江省公安厅刑侦总队相关负责人介绍,此次押解行动由刑侦总队牵头,宁波、温州、台州市公安局成立工作组,赴云南押解148名电信网络诈骗犯罪嫌疑人。经排查,其中6人属浙江籍,其他犯罪嫌疑人系我省公安承接侦查,涉及全国多起电信网络诈骗案件。



浙江警方如何有序开展押解工作?

“为了确保这148名电信网络诈骗犯罪嫌疑人能顺利回浙,刑侦总队第一时间牵头组成省、市、县三级联合专案组,强化预案管理,依法依规有序开展各项押解工作。”省公安厅刑侦总队相关负责人介绍,特别是针对个别情绪不稳定的嫌疑人,提前做好预案、强化心理疏导。

省公安厅刑侦总队严格遵守交接程序,组织宁波、温州、台州等地公安机关精干警力,有序高效开展犯罪嫌疑人身份确认、法律文书手续制作等工作,并依法保障嫌疑人作息、饮食等合理需求。

抵达义乌站后,经过15分钟井然有序的工作,148名电诈犯罪嫌疑人将分别押解至宁波、温州、台州三地公安机关,开展进一步审查工作。



还有哪些打击电诈犯罪的重拳举措?

接下来,省公安厅刑侦总队将全程跟进宁波、温州、台州三地公安机关案件侦办工作。

——强化犯罪嫌疑人审查工作,查清个人有关犯罪事实,固定相关证据,确保对嫌疑人依法打击处理、人不漏罪。

——进一步拓展深挖,完善境外犯罪团伙架构、组织分工、人案关联等内容,深化立足境内打境外各项措施,全力缉捕其余涉案犯罪嫌疑人。

——强化追赃挽损,多措并举开展资金流研判,尽最大努力追赃挽损。



“防未病”“查疑病”“治已病”三招安一方 解码新时代“枫桥经验”余杭模式

见习记者 刘君怡 通讯员 陈康

余杭,因数而强,因数而兴。
在数字化改革引领下,大数据、人工智

能等新技术被广泛运用到基层社会治理中。近年来,数字化改革的触角延伸至杭州余杭的每一个角落,当地涌现出“余智护杭”基层智治综合应用平台、“众人议事厅”

应用场景等一批极具特色的数智治理品牌,通过探索“智慧服务+数智治理”,走出一条“数智化”基层社会治理新路径,形成了“前端防未病,见之于未萌;中端查疑病,

识之于未发;后端治已病,治之于未乱”的新时代“枫桥经验”余杭模式。

(下转3版)

浙江14个调委会45名调解员,上榜!

2版

